



中共中央宣传部举行 新时代的乡村振兴新闻发布会

日前,中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,农业农村部副部长邓小刚,国家乡村振兴局副局长洪天云,农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德介绍新时代的乡村振兴有关情况,并答记者问。

02 版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 更好把握和运用党的百年奋斗历史经验

7月1日出版的第13期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》。

讲话指出,要推进马克思主义中国化时代化。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有,世界百

年未有之大变局深刻变化前所未有,提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势,勇于站在人类发展前沿,聆听人民心声,回应现实需要,坚持解放思想、实事求是、守正创新,更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”,继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派,续写马克思主义中国化时代化新篇章。

讲话指出,要正确把握社会主要矛盾和中心任务。党和人民事业能不能沿着正确方向前进,取决于我们能否

准确认识和把握社会主要矛盾、确定中心任务。党的十八大以来,经过科学分析,党认识到我国社会主要矛盾已转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这是党根据我国社会主义初级阶段不断变化的新特点作出的重大战略判断。我们要有全局观,对各种矛盾做到了然于胸,同时又要紧紧围绕主要矛盾和中心任务,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,以此带动其他矛盾的解决,在整体推进中实现重点突破,以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升,朝着全面建成社会主义现代化强国的奋斗目标不断前进。

(下转 03 版)

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150
2022年7月5日 星期二
第127期 总第4821期 本期共16版
<http://www.gongyishibao.com>

6月29日,民政部办公厅印发《关于发布2022年中央财政支持社会组织参与社会服务项目立项名单的通知》(以下简称《通知》),公布了本年度评审立项的139个项目。

《通知》要求,各地民政部门要高度重视项目立项和实施工作,督促本地区立项单位按照《2022年中央财政支持社会组织参与社会服务项目实施方案》要求报送项目申报纸质材料,汇总后统一报送民政部。同时,要指导立项单位认真执行项目实施方案,准确把握项目管理和财务要求,将项目实施情况纳入年检、评估、信用评价等监督管理体系,确保项目取得实效。

《通知》强调,各立项单位要严格遵守项目管理制度,统筹疫情防控与项目实施,确保执行进度,严格资金管理,通过项目执行进一步提升服务能力,发挥社会组织服务社会、助力基层治理优势,为保障和改善民生、全面建设社会主义现代化国家作出积极贡献。民政部还将委托第三方机构对所有项目进行审计和评估。

据介绍,本年度项目计划投入中央财政资金4516万元,重点资助各级各类社会组织在西藏及涉藏工作重点省份、新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团、乡村振兴重点帮扶地区、民政部定点帮扶和对口支援地区以及易地扶贫搬迁安置社区,开展未成年人保护、孤儿、农村留守儿童和困境儿童关爱服务以及农村留守妇女关爱服务等社会服务。

民政部发布2022年中央财政支持 社会组织参与社会服务项目立项名单

(据民政部官网)

2338 笔捐赠、80 余万元 善款背后

鼓励社会力量为见义勇为人员权益提供保障

6月19日,北京三名儿童在丰台永定河畔戏水时不慎被水冲走。附近多名群众见状参与救援,最终落水儿童全部获救,但年仅31岁的周宏勃不幸牺牲,事后他的行为被民政部门认定为见义勇为。

06 版 新闻

13.6 亿元资产捐赠“撤回”

上市公司的捐赠公告如何算数?

前段时间,雅戈尔集团股份有限公司(以下简称“雅戈尔”)发布公告称,召开第十届董事会第二十二次会议、第十届监事会第十六次会议,会议审议通过了《关于对外捐赠的议案》,拟向宁波市人民政府捐赠普济医院及相关资产,预估价值13.6亿元(以决算为准)。一周后,雅戈尔又发布公告,称捐赠事项终止。

11 版 新闻

重庆:公开征求意见建议 进一步推动社会工作专业人才高质量发展

07 版

苏州“五社联动”赋能“善治之城” 09 版

近日,苏州市印发《关于推动发展“社区慈善基金”的行动方案(2022-2025年)》,广泛动员社会慈善力量参与基层治理,促进社区和谐发展。

这是苏州在“五社联动”上进行的最新探索。“五社联动”是在过去社区、社会组织、社会工作者“三社联动”机制基础上,将社区志愿者和社会慈善资源纳入其中,实现社会力量优化组合,形成基层治理强大合力。

旧京见义勇为传佳话

16 版 寻找慈善传统

近日,民政部门对在永定河畔勇救落水儿童的三位见义勇为者予以认定,并颁发了证书和奖章。据笔者查阅资料得知,“见义勇为”一词始见于南宋《九朝编年备要》:“奖善诋恶,盖其天性,见义勇为,不顾其害。”此后历代典籍文献中,“见义勇为”常被用来形容危情之时挺身而出、为公义奉献的行为。



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com